
 

 

 

Νάξοσ, 29 Μαρτίου 2017 

 

Προβολή επιλεγμένων ταινιών από το 19ο Φεςτιβάλ Ντοκιμαντέρ Θεςςαλονίκησ. 

 

Τθν Πζμπτθ 4 και τθν Παραςκευι 5 Μαΐου, από τισ 8 μ.μ., ςτθν αίκουςα τθσ πρϊθν Σχολισ Ουρςουλινϊν. 

Πρώτη ημέρα: Πέμπτη 4 Μαΐου 

Village Potemkin, του Δομινικου Ιγνατιάδθ 

Ο Δομινικοσ, πρϊθν χριςτθσ ουςιϊν, περιπλανϊμενοσ ςε μια Ακινα που καταρρζει, με ζνα ποδιλατο και 

μια κάμερα Go-Pro®, ςυναντά ανκρϊπουσ που κάνουν το ίδιο με εκείνον – μζνουν κακαροί από ουςίεσ και 

ηουν γεμάτοι ςυνείδθςθ. Η χαρά του πιϊματοσ, θ κατάρρευςθ, θ αποδοχι του προβλιματοσ, θ ανάρρωςθ. 

«Κακαροί» πια, μαρτυροφν τθν πορεία τουσ προσ τθν αυτογνωςία και τον επαναπροςδιοριςμό των αξιϊν 

και τθσ αντίλθψισ τουσ για τθ ηωι. 

Portolago – φαντάςματα ςτο Αιγαίο, τθσ Ιωάννασ Αςμενιάδου 

Αεροναφςτακμοσ, αμυντικζσ εγκαταςτάςεισ, πυροβολαρχίεσ και μια ολόκλθρθ νζα πόλθ είναι λίγα  από τα 

ζργα που ζκαναν οι Ιταλοί ςτθν Λζρο τθν περίοδο του Μεςοπολζμου. Ζνα νθςάκι με 7.500 Ζλλθνεσ 

κατοίκουσ φιλοξζνθςε ζκτοτε περιςςότερουσ από 100.000 ανκρϊπουσ ςτισ εγκαταςτάςεισ αυτζσ. 

Στρατιϊτεσ, ζφθβοι, ψυχικά αςκενείσ, πολιτικοί κρατοφμενοι, πρόςφυγεσ και μετανάςτεσ άφθςαν τα 

ςθμάδια τουσ ςτον τόπο. 

Μζρεσ τθσ λίμνθσ, τθσ Πανδϊρασ Μουρίκθ 

Εμείσ, θ κοινωνία των ανκρϊπων, ζχουμε ςυνθκίςει να λζμε: «εμείσ και θ Φφςθ». Μιπωσ όμωσ είμαςτε 

ζνα με τθν Φφςθ κι όχι δίπλα ι απζναντι; Το ντοκιμαντζρ αυτό, που εξελίςςεται ςτθ λίμνθ Κερκίνθ, 

προςεγγίηει τθν κοινι πορεία του οικοςυςτιματοσ και των κατοίκων των παραλίμνιων χωριϊν. O 

Παναγιϊτθσ Χατηθγιαννίδθσ γεννικθκε, ηει κι εργάηεται ςτθν Κερκίνθ. Παρακολουκοφμε τθ ματιά του, τισ 

αντιδράςεισ τισ δικζσ του και τθσ κοινωνίασ, τα διαφορετικά πρόςωπα τθσ λίμνθσ που το χειμϊνα χάνει το 

νερό τθσ και τθν άνοιξθ γεμίηει, τα πουλιά, τα φυτά και τα δζντρα, τουσ ανκρϊπουσ, ς’ ζνα αζναο ςμίξιμο, 

οδυνθρό αλλά κι ευεργετικό. 



 

 

 

Δεφτερη ημέρα: Παραςκευή 5 Μαΐου 

Πεκαίνοντασ ςτο γζλιο, του Στζλιου Κοφλογλου 

Τζςςερισ παράλλθλεσ ιςτορίεσ με κζμα το χιοφμορ ςαν όπλο για πολιτικι δράςθ. Oι διάςθμοι Yesmen 

οργανϊνουν τθν πρϊτθ μεγάλθ φάρςα μζςα ςτο Ευρωκοινοβοφλιο. O Μάρτιν Σόνεμπορν, κωμικόσ και 

ευρωβουλευτισ, πρωτοτυπεί για να ςϊςει τθν Ελλάδα. Οι Flashmob διακόπτουν εκδθλϊςεισ με το 

χαμόγελο ςτα χείλθ. Και κάποιοι πεκαίνουν κυριολεκτικά από το γζλιο. Στθν τελευταία ςυνζντευξθ πριν τθ 

δολοφονία του, ο διευκυντισ του Charlie Hebdo προβλζπει ότι μόνο θ βία των ιςλαμιςτϊν μπορεί να 

ςκοτϊςει το χιοφμορ. Μια τραγωδία ανάμεςα ςε τρεισ κωμωδίεσ. 

Η μεγάλθ ουτοπία, του Φϊτου Λαμπρινοφ 

1917-2017: Ζνασ αιϊνασ από τθν Οκτωβριανι Επανάςταςθ. Το μεγάλο όραμα που ςυνεπιρε εκατομμφρια 

ανκρϊπουσ ς’ όλο τον πλανιτθ, γζννθςε μεγάλεσ ελπίδεσ, όνειρα, οράματα και μαηί εξεγζρςεισ, 

πολζμουσ, καταςτροφζσ, που ςθμάδεψαν ανεξίτθλα ολόκλθρο τον εικοςτό αιϊνα. Ζναν αιϊνα που ζηθςε 

τθ μεγαλφτερθ ουτοπία που γζννθςε ποτζ θ ανκρωπότθτα. Η ταινία αφθγείται τθν πρϊτθ κρίςιμθ 

διαδρομι (1917-1934) αυτοφ του οράματοσ ςτθ χϊρα που γεννικθκε, τθ Σοβιετικι Ζνωςθ, ανατρζποντασ 

πολλά από τα μζχρι ςιμερα γνωςτά ςτερεότυπα. 

 

Δείτε το επίςθμο τρζιλερ του Φεςτιβάλ εδϊ: youtu.be/kN8dG3zeU0U 

 

 

 


